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Sammanfattning av svar från 
renskötselområdets invånare



Vilka är enligt din mening de viktigaste möjligheterna och fördelarna som 
renskötseln erbjuder Finland? Välj högst tre alternativ:

Antal svarspersoner: 879, antal utvalda svar: 1 634
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Hur tycker du att den gällande renskötsellagen och styrningen av renskötseln 
förverkligar de här möjligheterna?

Antal svarspersoner: 879
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Vilka är enligt din mening de största utmaningarna inom renskötseln?
Välj högst tre alternativ:

Antal svarspersoner: 879, antal utvalda svar: 2 218
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Betesmarkerna ligger för nära bebyggelsen

Trafikskador

Miljöns bärkraft

Negativ inställning till renskötseln och brist på…

Skador av rovdjur

Konkurrerande markanvändning som minskar…

Eonomiska aspekter, såsom osäkra inkomster

Minskat antal renskötare

Föränderligt klimat
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Hur tycker du att den gällande renskötsellagen och styrningen av renskötseln 
svarar på de här utmaningarna?

Antal svarspersoner: 879
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Vilka anser du är de viktigaste målen som den framtida styrningen och 
lagstiftningen ska sikta till?

Välj högst tre alternativ:
Antal svarspersoner: 879, antal utvalda svar: 2 247
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Styrning som ska minska de skador som
renar orsakar privatpersoner som inte…

Övervaka att renskötsellagen följs

Beakta enskötselns miljökonsekvenser och
förebygga överbetning

Skapa en uppbyggande dialog mellan
renägare och det övriga samhället

Trygga möjligheterna för Europeiska
unionens enda urbefolkning, samerna,…

Utveckla en hållbar och bärande
renskötsel som ger inkomster inte bara…

Bevara renskötselkulturen
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Vad anser du om följande påstående:
Målen för renskötseln kan nås och utmaningarna lösas genom den gällande 

lagstiftningen och styrningen om intressegrupperna i olika områden diskuterar 
lösningar tillsammans och beaktar särdragen hos varje område.

Antal svarspersoner: 879
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Vad anser du om följande påståenden?
Välj det alternativ som bäst motsvarar din åsikt.
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a) Renskötsel är en viktig näringsgren.

b) Renskötsel har tillväxtpotential.

c) Renskötsel är en väsentlig de av samernas kultur och näring.

d) Renskötsel hör till det nuvarande renskötselområdet.

e) Ändrad markanvändning splittrar traditionella renbetesmarker.

f) Klimatförändringar påverkar renskötseln.

g) Antalet renbeteslag kan minskas genom sammanslaging av…

h) Det är enkelt att få kontakt med renbeteslagen om det behövs.

j) Renar bör vallas mer än i dag.

k) Lagstiftningen och styrningen av renskötseln ska beakta…

m) Att bygga stängsel runt områden som man vill skydda från…
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2,38

Antal svarspersoner: 879



Är du i huvudsak nöjd eller missnöjd med den gällande 
renskötsellagstiftningen, -förvaltningen och -styrningen?

Antal svarspersoner: 879
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Vilka är de frågor som de lokala aktörerna i renskötselområdet (t.ex. företag, 
renbeteslag och lokalförvaltning) enligt din mening i första hand ska 

koncentrera sig på ? Välj ett av alternativen:
Antal svarspersoner: 879

469 kpl
53%

204 kpl
23%

120 kpl
14%

86 kpl
10%

0% 20% 40% 60%

Förebygga konflikter mellan renskötare och
personer som inte har renar

Bevara naturens mångfald och beakta
renskötselns miljökonsekvenser

Utveckla en hållbar och livskraftig regional
näringsstruktur

Genomföra regionala åtgärder som inverkar på
betesmarkernas kvalitet och skick
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Vilka frågor ska statsrådet och riksdagen i första hand fokusera på när det 
gäller att styra renskötseln?

Välj ett av alternativen:
Antal svarspersoner: 879
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Förebygga konflikter mellan renskötare och
personer som inte har renar

Fastställa antalet renar enligt betesmarkernas
hållbara bärkraft

Utveckla en hållbar och bärkraftig renskötsel

Finansiera och utföra arbetet med att följa upp
renskötselns och klimatförändringarnas

miljökonsekvenser
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